

市疾控中心专家提醒:

病毒性肝炎要注意规范治疗

肝炎病毒可分为甲、乙、丙、丁、戊型,各型病毒性肝炎临床表现相似,急性期以疲乏、食欲减退、肝肿大、肝功能异常为主,部分病例出现黄疸;慢性感染者症状轻微甚至无任何临床症状。8月9日,市疾病预防控制中心主任助理、免疫规划科科长、副主任医师刘景顺提醒广大市民,有疑似病毒性肝炎症状或易感染人群应主动去到医疗机构检测,一旦确诊要规范治疗,切忌自行停药或轻信虚假广告。

据刘景顺介绍,甲肝和戊肝多为急性发病,如有不洁饮食史或病人密切接触史,并伴有疑似病毒性肝炎症状,如全身乏力、食欲减退、恶心呕吐、腹胀、肝区不适、尿色加深等,应尽快到医疗机构就诊检查。他建议易感染人群(如有输血、创伤性治疗、共用注射器、多性伴、器官移植、使用消毒情况不明的器皿文身、文眉、修脚等行为的人员,艾滋病病毒感染者、乙肝和丙肝患者配偶或

所生子女)和肝脏生化检查不明原因异常者要主动到正规医疗机构进行乙肝和丙肝检查,了解自身感染状况,做到早发现、早诊断和早治疗。

刘景顺提醒所有病毒性肝炎患者应遵从医嘱,进行规范化治疗;同时应避免酗酒、吸烟、不合理用药等加重肝脏损害的行为。甲肝和戊肝绝大多数是急性病毒性肝炎,经及时规范治疗,多数患者半年内可完全康复,只有少数重症患者有肝衰竭危险。乙肝容易转为慢性,目前尚无有效药物可完全清除乙肝病毒,但经规范的抗病毒治疗,可最大限度抑制病毒复制,延缓和减轻肝脏损害,阻止肝硬化、肝癌及其并发症的发生,改善生活质量延长生命。乙肝患者应树立信心、保持耐心,遵从医嘱,积极配合治疗,并坚持定期检查,以确保治疗效果。相反,任意选药、随意换药、自行停药,以及不按时复诊检查,均可能会引起病毒耐药、病情反弹或复发。

在诊断和治疗过程中切勿轻信过度宣传和虚假广告,以免造成病情延误和经济损失。丙肝也容易转为慢性,经规范治疗,绝大多数患者可治愈。

刘景顺告诉记者,目前我国病毒性肝炎防控形势严峻,长期积累的慢性病毒性肝炎患者基数较大,急性病毒性肝炎时有发生,传播风险依然存在。所以,防治病毒性肝炎是全社会的共同责任,需要部门密切协作和社会公众的理解、参与及支持。病毒性肝炎感染者在享有

权利的同时,也应该承担对他人和社会的义务,遵守《中华人民共和国传染病防治法》,依法接受疾病预防控制机构、医疗机构有关传染病预防、控制措施;在治愈前或者在排除传染病嫌疑前,不得从事法律、行政法规和国务院卫生行政部门规定禁止从事的易使该传染病扩散的工作。根据《公共场所卫生管理条例实施细则》规定,公共场所经营者应当组织从业人员每年进行健康检查,从业人员在取得有效健康合格证明后方可上岗。记者 马琳



天气炎热出汗多
记得每天一把豆

鲜豆优质高蛋白
干豆矿物质丰富



出汗真的能排毒吗



炎热的夏天,许多人认为多运动、多出汗能让身体的毒素排出去。那么,不让身体出汗和多出汗对健康有影响吗?通过出汗能收到排毒的效果吗?

出汗是人体排泄和调节体温的一种生理功能,大致可分为温热性出汗、运动性出汗、精神性出汗和味觉性出汗四种类型。无论哪种出汗都是由于人体在一定的刺激下产生的体内温度升高。人体的神经中枢有自我调节功能,通过出汗来迅速调节体温,从而使体温维持恒定,可以说出汗是人体最有效的降温方式。

每个人的汗腺功能并不相同,散热的途径也不同,这就是有些人爱出汗而有些人不爱出汗的原因。只要出汗量在一个正常范围内就不必担心,但是如果出汗过多或者过少,就要考虑是否患某些内分泌系统疾病的可能了。

有些人喜欢运动后大汗淋漓的感觉,于是在跑步机上挥汗如雨;而那些不愿运动的人会选择到汗蒸房蒸一蒸。

运动或者汗蒸的确能够加速血液循环、促进人体的新陈代谢。在大量排汗的过程中,机体的局部代谢产物,如尿素、乳酸、脂肪酸等随汗液排出体外,但是过度夸大出汗的排毒作用也是不科学的,因为人体最重要的排泄解毒器官是肾脏和肝脏,通过出汗获得排毒的效果是微乎其微的。而且运动和汗蒸都要适量,过量出汗会造成脱水和电解质紊乱,对健康有害。

包军

70%以上的疾病与情绪有关

赶跑伤身的7种情绪

目前与情绪有关的病已达到200多种,在所有患病人群中,70%以上都和情绪有关。如果您想不得病,就请做自己情绪的主人,赶跑伤身的7种情绪。

生气。“气死我了!”这是人们常挂在嘴边的一句话。从健康角度来讲,闲气、怨气、闷气、赌气和怒气这五种气,不仅让人心情变差,还会在身体里留下“不良记录”。生气时面色苍白,嘴唇发紫,手脚冰凉,天长日久,会导致免疫功能低下,脏器病变。特别是身体不好的老年人,在生气的时候血压瞬间上升,很容易出现脑溢血、心脏病和肌梗死。

制怒剂:要发火前可以闭上眼睛,想象着面前挂着一幅“怒”字。“怒”就是奴隶自己的心,这时要给自己心理暗示,千

万不能做情绪的奴隶。生气最好不要超过3分钟,气头上不盲目做决定。

悲伤。“对心脏危害最大的莫过于悲伤。”心血管科专家告诉记者,“茶饭不思”“借酒消愁”都是过于悲伤的表现。此时,人体交感神经系统分泌出大量的压力激素,会使动脉收缩,容易导致心脏病发作。当一个人悲伤时,往往呼吸急促甚至泣不成声,容易造成肺气的损伤。

抑悲灵:悲伤时可以试着强装笑脸,这种“心理假动作”有利于释放不良的情绪。或者用“愉快回忆法”,想想之前的一些快乐,转移注意力,而且悲伤时一定要和人交流。

恐惧:恐惧可能派生出很多种其他的情绪,比如紧张、焦虑、害怕、不安等。

调查显示,“害怕失去工作”是男人最恐惧的一件事情。如果一直处于恐惧状态下,就会心慌心跳、呼吸急促、头脑混乱甚至晕厥。

消恐药:恐惧是很正常的心理反应,不必有压力和负担。对于已经发生的恐惧事实,要设法冷静下来。想到事情最坏的结果并坦然面对。也可以先将自己恐惧的各种可能因素列举出来,学会直面它。

忧郁。性格内向、郁闷不畅、不善交往、遇事自解能力差……这是部分癌症病人的共同特点。长期处于忧郁状态,会导致过多的肾上腺素和皮质类固醇产生,加快人体衰老进程。不少老年人由于退休后儿女不在身边,在孤独和

忧郁的阴影包围下,很容易“老得快”。

宽心丸:面对忧郁可以反向思维,看到问题中好的一面,并积极寻求快乐的心态。广交朋友可以让自己的注意力转移,和三五好友下几盘棋、唱唱京剧,甚至跳几支舞都有利于消除心中的郁闷。

敌意。敌对情绪会转化为焦虑,长期积累可能破坏免疫系统,更严重的会导致心脏受损。消极情绪与肺功能衰退有关,还会反过来加速老人肺功能衰退。此外,敌对情绪还会引起心脏病、哮喘等。

友善片:80%的敌对情绪是能被克服的,试着将对方的优点放大,正视社会和职场规则,多想一点工作,少算计人际关系。当出现敌对情绪的苗头时,

可以给自己泡一杯绿茶,其中的茶氨酸有助于平稳情绪,理清思路。

多疑。多疑的人往往感到孤独、寂寞、心慌和焦虑,特别是有些老年人,即使一点小事,也要琢磨猜忌很久。他们天天紧张不安,最终可能导致心理崩溃,也会因为寝食不安引起食欲不振和营养不良。

抗疑素:如果感到有多疑的情绪滋生,可以每天记录自己一个优点,这样有助于增强自信心,改善别人面对面沟通的能力,减少误解。

季节性失控。研究显示,在炎热的夏季,约有10%的人容易情绪失控,频发争执和摩擦;在冬季,抑郁患者会比平时多。这些情绪问题被统称为“季节性情绪失调”,对环境和气候格外敏感的人会产生焦虑或低落的情绪,严重的还会引起机体正常功能的衰退。

情绪阀:夏天时积极调整饮食起居,用跑步、游泳等运动方式转移负面情绪。冬天时多吃些蔬菜和水果,多参与户外活动,晒晒太阳,提高室内自然光线等,都有利于排解消极情绪。

综合

图说 我们的价值观

忠厚传家诗继世

强富民主和谐文明

中宣部宣教局